

Medienmitteilung

Datum 22. April 2010, 16:15 h

Seite 1/4

Betreff **Ausgewählte Kennzahlen per 31. März 2010**

Schindler auf Erfolgskurs

Im ersten Quartal 2010 erreichte der Konzerngewinn CHF 152 Mio. Im Kerngeschäft konnte der Auftragseingang um 7,5% (+8,1% in Lokalwährungen) auf CHF 2 140 Mio. gesteigert und eine EBIT-Marge von 11,8% erzielt werden.

Aufzugs- und Fahrtreppengeschäft

Der Auftragseingang übertraf die Vorjahresperiode um 7,5% und erreichte CHF 2 140 Mio. (in Lokalwährungen betrug der Anstieg 8,1%). Sämtliche Marktregionen trugen zu diesem Erfolg bei.

Die Betriebsleistung reduzierte sich um 0,3% auf CHF 1 947 Mio. (+0,3% in Lokalwährungen). Das Betriebsergebnis (EBIT) betrug CHF 230 Mio., was einer EBIT-Marge von 11,8% entspricht. Gegenüber der um den einmaligen Buchgewinn von CHF 39 Mio. bereinigten Vergleichsperiode hat sich das Betriebsergebnis um 7,0% verbessert, und die EBIT-Marge konnte von 11,0% auf 11,8% gesteigert werden. Zu diesem Erfolg haben hauptsächlich die frühzeitig ergriffenen Massnahmen zur Effizienzsteigerung sowie die konsequente Kostendisziplin beigetragen.

ALSO

ALSO steigerte die Betriebsleistung um 2,4% auf CHF 1 069 Mio. und erzielte mit CHF 7 Mio. einen substanziell höheren Konzerngewinn (Vorjahresperiode CHF 5 Mio.). Diese Leistungsverbesserung ist sowohl auf gezielte Massnahmen zur Stärkung der Ertragskraft als auch auf eine lebhaftere Nachfrage der Firmenanwender zurückzuführen.

Konzern

Die Betriebsleistung stieg um 0,7% auf CHF 3 016 Mio. (+1,8 % in Lokalwährungen). Der Konzerngewinn erreichte CHF 152 Mio. (Vorjahresperiode CHF 156 Mio.). Bereinigt um den in der Vorjahresperiode erzielten einmaligen Buchgewinn von CHF 31 Mio. stieg der Konzerngewinn um 22%. Das Finanz- und Beteiligungsergebnis betrug CHF -23 Mio. (Vorjahresperiode CHF -41 Mio.). Gegenüber der Vorjahresperiode konnten die negativen

Datum 22. April 2010, 16:15 h

Seite 2/4

Betreff **Ausgewählte Kennzahlen per 31. März 2010**

Einflüsse aus operativen Währungsabsicherungen stark reduziert werden. Der in der Berichtsperiode erarbeitete Geldfluss aus Geschäftstätigkeit konnte auf hohem Niveau gehalten werden und erreichte CHF 429 Mio. Per 31. März 2010 erreichten die Flüssigen Mittel rund CHF 2.1 Mia.

Ausblick 2010

Aufzüge & Fahrtreppen

Die Entwicklung der Bauwirtschaft, die starken Währungsschwankungen sowie der Anstieg der Materialkosten sind zurzeit schwierig einzuschätzen. Dank des hohen Auftragsbestandes, der intensiven Marktbearbeitung und der wettbewerbsfähigen Produktpalette kann Schindler rasch auf Veränderungen in einzelnen Märkten reagieren.

ALSO

Aus heutiger Sicht geht ALSO von einem Konzernumsatz auf Vorjahreshöhe und einem deutlich höheren Konzerngewinn aus.

Konzern

Schindler geht weiterhin davon aus, dass unter Ausklammerung nicht vorhersehbarer Ereignisse und nach Belastung von Restrukturierungskosten der Konzerngewinn leicht rückläufig sein wird.

Ausgewählte Kennzahlen: siehe Beilage

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

Barbara Schmidhauser, Chief Communications Officer
Tel. +41 41 445 30 60, Fax. +41 41 445 31 44, barbara.schmidhauser@ch.schindler.com

Barbara Zäch, Investor Relations Manager
Tel. +41 41 445 30 61, Fax. +41 41 445 31 44, barbara.zaech@ch.schindler.com

www.schindler.com

Datum 22. April 2010, 16:15 h

Seite 3/4

Betreff **Beilage zur Pressemitteilung**

Ausgewählte Kennzahlen per 31. März 2010 – 1. Quartal

Aufzüge & Fahrtreppen				
In Mio. CHF	2010 1. Quartal	2009 1. Quartal	Δ %	Δ % Lokalwährungen
Auftragseingang	2 140	1 990	+7,5	+8,1
Betriebsleistung	1 947	1 952	-0,3	+0,3
Betriebsergebnis (EBIT)	230	254 ¹	-9,4	-10,6
in %	11,8	13,0 ¹		
	31.03.2010	31.12.2009		
Auftragsbestand	6 540	6 200	+5,5	+5,1
Personalbestand am Ende der Periode (Anzahl)	42 229	41 962	+0,6	

¹ Inklusivem einmaligem Buchgewinn von CHF 39 Mio.; bereinigte Werte: EBIT CHF 215 Mio., EBIT-Marge 11,0%

ALSO¹				
In Mio. CHF	2010 1. Quartal	2009 1. Quartal	Δ %	Δ % Lokalwährungen
Auftragseingang	1 075	1 027	+4,7	+6,9
Betriebsleistung	1 069	1 044	+2,4	+4,5
Betriebsergebnis (EBIT)	14	13	+7,7	+7,7
in %	1,3	1,2		
Konzerngewinn	7	5	+40,0	
	31.03.2010	31.12.2009		
Personalbestand am Ende der Periode (Anzahl)	1 424	1 475	-3,5	

¹ Die unterschiedliche Struktur der Berichterstattung sowie Eliminierungseinflüsse können dazu führen, dass einzelne Werte und Prozentangaben gegenüber den Daten von ALSO leicht abweichen.

Konzern				
In Mio. CHF	2010 1. Quartal	2009 1. Quartal	Δ %	Δ % Lokalwährungen
Betriebsleistung	3 016	2 996	+0,7	+1,8
Betriebsergebnis (EBIT)	236	259	-8,9	-10,0
in %	7,8	8,6		
Finanz- und Beteiligungsergebnis	-23	-41		
Gewinn vor Steuern	213	218	-2,3	
Konzerngewinn	152	156 ²	-2,6	
davon Minderheitsanteile	8	8		
Cashflow ¹	194	176	+10,2	
Geldfluss aus Geschäftstätigkeit	429	461	-6,9	
Investitionen in Sachanlagen	43	23	+87,0	
	31.03.2010	31.12.2009		
Auftragsbestand	6 688	6 341	+5,5	+5,2
Personalbestand am Ende der Periode (Anzahl)	43 653	43 437	+0,5	

¹ Cashflow: Konzerngewinn + Abschreibungen/Amortisation +/- Veränderung Rückstellungen

² Inklusivem einmaligem Buchgewinn von CHF 31 Mio.; bereinigter Konzerngewinn CHF 125 Mio.

Datum 22. April 2010, 16:15 h
Seite 4/4
Betreff **Beilage zur Pressemitteilung**

Ausgewählte Kennzahlen per 31. März 2010 – 1. Quartal

Bilanz						
In Mio. CHF	31.03.2010	%	31.12.2009	%	31.03.2009	%
Flüssige Mittel	2 096	27,2	1 919	27,1	1 641	22,1
Übriges Umlaufvermögen	3 473	45,1	3 184	45,0	3 846	51,9
Anlagevermögen	2 132	27,7	1 977	27,9	1 925 ¹	26,0
Total Aktiven	7 701	100,0	7 080	100,0	7 412	100,0
Kurzfristiges Fremdkapital	4 164	54,1	3 466	49,0	4 302	58,0
Langfristiges Fremdkapital	1 099	14,2	1 093	15,4	1 078 ¹	14,6
Total Fremdkapital	5 263	68,3	4 559	64,4	5 380	72,6
Konzerner Eigenkapital	2 438	31,7	2 521	35,6	2 032 ¹	27,4
Total Passiven	7 701	100,0	7 080	100,0	7 412	100,0

¹ Rückwirkende Anpassung aufgrund Neuregelung der Interpretation von IFRIC 14: Anlagevermögen CHF +22 Mio., Langfristiges Fremdkapital CHF +4 Mio., Eigenkapital CHF +18 Mio. Ergänzende Angaben siehe Geschäftsbericht 2009 (Finanzbericht Konzern, Anmerkung 2.2, Seite 11)

Information zu Aktie und Partizipationsschein			
in CHF	2010	2009	Δ %
Dividende pro Aktie und Partizipationsschein aus Geschäftsjahr 2009/2008	2.00 ¹	2.00 ¹	-
Dividendenerfordernis brutto aus Geschäftsjahr 2009/2008	in Mio. CHF 238 ¹	238 ¹	-
Gewinn pro Aktie und Partizipationsschein: Q1/2010 und Q1/2009	1.21	1.25	-3,2

¹ Zahlung im März exklusive 35% Verrechnungssteuer (fällig im April)

Umrechnungskurse			2010		2009		
			Schlusskurs per 31. März	Durchschnittskurs 1. Quartal	Schlusskurs per 31. Dezember	Schlusskurs per 31. März	Durchschnittskurs 1. Quartal
Eurozone	EUR	1	1.43	1.46	1.48	1.52	1.50
USA	USD	1	1.06	1.06	1.03	1.15	1.14
Grossbritannien	GBP	1	1.60	1.65	1.66	1.63	1.62
Brasilien	BRL	100	59.36	58.50	59.17	49.20	48.70
China	CNY	100	15.51	15.44	15.08	16.75	16.58